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Современная школа неразрывно связана с традициями и инновациями. Что подразумевается под этими ключевыми терминами? 
Российское законодательство рассматривает школу только как образовательное учреждение среднего общего образования. Отдавая должное Закону «Об образовании», в соответствии с которым в России существует преемственность между образовательными программами всех уровней, я буду использовать термин «школа» в наиболее общем смысле, как единую систему начального, среднего и высшего общего и профессионального образования. В это понятие я намеренно не включил дополнительное образование (музыкальное, художественное, спортивное и т.д.), а также дошкольное, т.к. эти отрасли имеют свои специфические особенности и проблемы.
Понятие «традиции» в образовании не имеет четкого определения. В законодательстве оно практически не фигурирует. Естественным образом возникает вопрос: какую черту отечественного образования считать традиционной? Многие методики, педагогические разработки, которые сегодня стали традиционными, когда-то были передовыми (например, в историческом образовании – это работа с документами, структурирование учениками материала в таблицы). Есть мнение, что традиционными следует считать те компоненты образования, те характерные черты современной школы, которые достались нам в наследство от советской эпохи: 5-баллная шкала оценивания, авторитарный педагогический стиль, субъект-объектные взаимоотношения «учитель-ученик» и т.д. Однако насколько это верно? С одной стороны, в советский период педагогика не стояла на месте, прошла различные этапы в своем развитии. С другой стороны, советская педагогика несомненно опиралась на предыдущий опыт (и не только российский). Банальный пример: классно-урочная система, которая была основой образования в советский период и осталось таковой в современной России, была разработана Я.А. Коменским в XVII веке. Кроме того, сегодня нередко говорят о необходимости возрождения традиций российского образования, имея в виду дореволюционный опыт. В частности, речь идёт о религиозном образовании (православных школах). Таким образом, если в качестве традиционного образования воспринимать дореволюционную школу, но советская педагогика по праву может называться инновационной.
Каковы характерные черты традиционного образования? Кроме уже упомянутой классно-урочной системы, важнейшим компонентом «традиции» является репродуктивный характер обучения. Суть его в получении учащимися знаний, овладение умениями и навыками, а затем – воспроизведение их при контроле. Этот характер существует и в общем, и в профессиональном образовании всех уровней. Сдача зачетов, экзаменов в сессию представляет собой не что иное, как воспроизведение услышанного на лекциях, прочитанного в учебной и научной литературе. Такой подход к обучению я и буду рассматривать в качестве традиционного. Традиционного не только для отечественной школы, но и для мировой практики. 
В современных условиях, однако, этот подход становится неконкурентоспособным. Это связано со многими факторами: Во-первых, объём знаний человечества постоянно растёт, приобретая в последнее время невиданные ранее темпы. Во-вторых, с развитием информационных технологий отпадает необходимость в запоминании знаний. Гораздо важнее становятся умения, навыки и компетентности по поиску и использованию информации, применению её в меняющейся обстановке. Соответственно под термином «инновации» я подразумеваю те коренные изменения (или проекты этих изменений), которые позволят школе отойти от традиционной, многовековой системы образования и ответить на вызовы информационного общества. 
Сегодня все специалисты отмечают особую, значимую роль информации в нашей жизни, а некоторые даже говорят о существовании инфосферы как глобальной структуры всех электронных средств хранения, обработки и передачи информации. Как в этой связи не вспомнить Вернадского с его учением о ноосфере! 

Умение ориентироваться в информационных потоках сегодня является залогом успеха. К традиционным информационным ресурсам (книги, статьи, СМИ) уже порядка десяти лет прибавилась Всемирная сеть Интернет. Однако работа с этим, несомненно, удобным ресурсом требует определенных навыков и умений, называемых некоторыми авторами «культурой поведения в Интернет». Что включают в это понятие? Компетентности поиска и отбора информации. Соответственно появляется новая задача перед школой: научить школьников, студентов грамотно использовать информационные ресурсы. В школьном курсе только один предмет непосредственно ориентирован на выполнение этой задачи – информатика. Соответственно, в других учебных курсах необходимо внедрение инновационных технологий, методов, форм обучения и воспитания, которые позволят развить данную компетентность. Прежде всего, это касается гуманитарных предметов: обществознания, истории, литературы… Привлечение Интернет и СМИ на уроках обществознания является необходимым, так как сам курс предполагает такие формы как обсуждения, дискуссии по современным проблемам в различных отраслях жизни общества (политика, экономика и др.) 

Какие инновационные технологии возможно применять для развития информационных компетентностей? Метод проектов, в частности, позволит не только выйти за рамки классно-урочной системы, не только развить умения и навыки по поиску информации, но и реализовать коммуникативные компетентности учащихся. Подготовка и проведение дебатов и дискуссий предполагает, кроме того, развитие навыков публичного выступления, защиты собственной точки зрения. Для организации и проведения различного рода воспитательных дел, мероприятий так же может использоваться информационный ресурс.

Для современной школы характерно внедрение инноваций, прежде всего, на уровне общего среднего образования. В то время как профессиональное образование (в частности высшее) явно отстаёт в этом процессе. Сегодня сессия в вузе носит репродуктивный характер: на экзаменах студент воспроизводит тексты лекций и учебников. С моей точки зрения, инновации необходимо внедрять, прежде всего, в педагогических учебных заведениях, так как именно их выпускники будут работать в школе и использовать новые образовательные технологии. Начинать инновации нужно не со школьника, а с учителя. Именно современный учитель должен соответствовать требованиям информационного общества. 
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