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Современная школа: от традиций к инновациям.
Наступил новый XXI век. Для кого-то это  «век скоростей», «век интеграции», «век информации», а для меня это «век образования».  Прежде всего, это связано с тем, что я будущий педагог и меня не могут оставить равнодушной перемены, происходящие в современной школе. 
За последнее время в мире изменились приоритеты образования. Если прежде ценились знания сами по себе, теперь на первое место вышли умения: умения приобретать и эффективно использовать знания. В настоящее время знания быстро устаревают или оказываются недостаточными, а значит, нужно овладеть способами их обновления и пополнения. Это не только умение добывать и применять знания, это коммуникативные навыки, навыки самоконтроля и самооценивания, развития творческих способностей.

 Современную школу можно представить в виде формулы: «лучшие традиции образования + инновации». Традиции в образовании – это устоявшиеся элементы со​держания, средств и технологий обучения и воспитания.  «Инновация» означает обновление, новшество или изменение. Традиции и инновации находятся в тесной взаимосвязи, существование одного без другого невозможно.  Инновация рождается из традиции, а затем  эта же инновация со временем превращается в традицию.
Что же  представляет современная школа? 
Во-первых, это классно-урочная система школьного обучения, предложенная Я.А. Коменским. Традиционным является урок — занятие с классом, в ходе которого учитель передает знания, формирует умения и навыки. К плюсам данной системы можно отнести получение фундаментальных знаний. К минусам: педагогу трудно учитывать особенности, возможности, потребности ребенка, проблемы, которые он испытывает при освоении образовательного маршрута. 
Во-вторых, система оценивания. Каждый взрослый может вспомнить свое детство и юность, вспомнить, что тревожило и волновало его больше всего. И честно ответить, плакал ли он хоть раз в жизни, получив плохую отметку. Оценка – кнут или пряник? Школьная оценка как обратная связь от учителя к ученику. Многие учителя полагают, что без выставленной оценки ученик не узнает, хорошо или плохо он подготовился. Отрицательная отметка используется как наказание нерадивого ученика, а положительная – как справедливая награда.  Отметка превращается в своеобразную валюту, некое золото. Помните, как Том Сойер выменял у своих приятелей призовые купоны и предстал перед удивленной школьной комиссией круглым отличником. Ради оценок школьники в реальной жизни идут на маленькие преступления: тайком ставят себе четверки и пятерки в журнал, подчищают плохие отметки в дневниках. 
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Новаторы современной школы предлагают переход на бальную систему оценивания. Её коренное отличие от существующей системы заключается в том, что в ней принципиально нет отрицательных отметок. Положительно подкрепляется любая позитивная активность учащегося. Педагогу будет предоставлена возможность в первую очередь быть помощником, партнером учащихся. 
В-третьих, система воспитания. В традиционной школе огромную роль придавали воспитанию. Признавая единство процессов обучения и воспитания, К.Д. Ушинский приоритет отдавал последнему, поскольку считал его главной силой формирования и развития совершенного человека. Воспитание должно ориентироваться на духовное развитие личности. В 60-80-е годы прошлого столетия воспитание отошло на второй план, так как в условиях информационного бума и научно-технического прогресса происходит погоня за знаниями, информацией и материальными ценностями. Человек становится более расчетливым, прагматичным. В современной школе личностно-ориентированный подход предполагает индивидуализацию обучения и воспитания.
В-четвертых, современный учитель. Без сомнения, учитель – это не только тот, кто нашел свою единственную дорогу в жизни, но и тот, кто умеет помочь найти такую же единственную дорогу другим. Учитель наталкивает на поиск знаний, учит адаптироваться в жизни.
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Наше время невозможно представить без компьютера и интернета.  Важно помнить о том, что любое техническое средство обучения, даже самое современное и перспективное, — лишь верный помощник для педагога. Живое, эмоциональное учительское слово ничем не удастся заменить. Трудно представить, как даже самая умная машина будет заниматься духовно-нравственным воспитанием учащихся. 
В-пятых, я не могу не сказать о системе дифференцированного обучения в специальном образовании. Традиционно в педагогических высших учебных заведениях подготавливали узкого специалиста для работы с «особенными» детьми, нуждающимися в «особых» условиях обучения. Были созданы VIII видов специальных школ, для обучения детей с особыми образовательными потребностями. К минусам такого обучения можно отнести: оторванность от семьи, возможность не всегда применять полученные знания, умения и навыки на практике. Л. С. Выготский отметил, что, несмотря на хорошо поставленное преподавание устной речи в специальной школе, у глухонемого ребенка она остается в зачаточном состоянии, потому что замкнутый мир, в котором он живет, не создает в ней потребности. 
В настоящее время, согласно положениям Саламанской Декларации «обычные школы должны принимать всех детей, несмотря на их физические, интеллектуальные, социальные, эмоциональные, языковые и другие особенности» и «создавать им условия на основе педагогических методов, ориентированных, в первую очередь, на потребности детей». На мой взгляд, это одна из актуальных  и сложнейших задач образования, так как необходимо подготовить специалиста-универсала, который мог бы создавать новые программы обучения и воспитания, нацеленные на индивидуальность каждого ребенка; взаимодействовать с коллегами, специалистами и родителями с целью создания коррекционно-развивающей среды.
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Рассуждая на тему современной школы, на меня нахлынули воспоминания… школьные годы, для кого-то это лучшие годы, а мне вспоминаются бессонные ночи «зубрёжки», постоянная гонка за оценками, домашнее задание, которое отнимало всё свободное время.
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Я отношу себя к приверженцам инноваций. Считаю, что педагог – странник, находящийся всегда в пути, в поиске новых идей. Применяя новые технологии, учитель облегчит процесс обучения, поможет раскрыться индивидуальным качествам учеников.  
В моём представлении, современная школа как оранжерея для прекрасных цветов,  в которой учителя с трепетным вниманием взращивают в своих учениках трудолюбие, любознательность, целеустремленность, справедливость и дисциплинированность. Эти качества помогают расцвести личности ребёнка, дают возможность  самореализоваться в жизни и добиться успеха. Школа – важная ступень, которая готовит человека к будущему.
Я уверенна, что на смену традиционной педагогике приходит новая, нацеленная на конкретного ребенка, для которого учеба должна быть не мукой, а увлекательным, желанным занятием, педагогика вдохновляющая, внимательная, поддерживающая.
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