Фефеловой Тани

44 группа.

Традиции школы прошлого в настоящем.

2050 год. 
Выключил монитор и протер глаза. Да, школа теперь не такая что была раньше, учеба идет дистанционно, каждый ученик сидит пред своим монитором, нет потребности ходить в отдельное здание, носить с собой кучу учебников. Зачем? Если можно включить компьютер и прослушать урок в записи или живьем, кому как удобно. Я еще помню парты, своего первого учителя, свой первый учебник.

«Из записок педагога будущего»

Что самое главное в школе для меня? Что я хотела бы оставить? А что хотела бы убрать? Невозможно ответить однозначно на этот вопрос. Как невозможно разложить по пунктам сегодняшнее обучение. Нет, конечно же можно сказать это учебный план, это вне учебный; на урок литературы столько-то часов , на урок географии столько-то; программа рекомендована такая-то и такая-то – и так далее и тому подобное. Безусловно систематичность и порядок это очень важно. Но почему нигде не сказано как стать хорошим учителем? Как создать в классе рабочую атмосферу? Как привлечь ребенка к знаниям? Как воспитать в этом маленьком человечке духовность, желание прекрасного? На мой взгляд, это самые важные вопросы в образовании на данный момент. 

Знания окружают нас, они везде, нет смысла просто насытить ребенка знанием, гораздо важнее воспитать человека. Школе прошлого это удавалось. Мои родители учились в 70-е года прошлого века и до сих пор они вспоминают школу с любовью и теплотой. Не потому что у них все учителя были гениями или технологии на высшем уровне, а потому что школа заботилась не только о знаниях учеников, но и их душе. 
Я будущий учитель литературы, один из немногих предметников, кто касается души ребенка. Но нескольких предметов не хватит для того что бы воспитать эту душу необходимо принести в школу в целом духовность . Нужно постоянно меняться, постоянно пробовать что-то новое. Что происходит с учителем в школе зразу после университета, лет пять еще он работает с огоньком, все интересно, а потом? Он устает, ему надоедает , из года в год одно и тоже. Надо дать учителю  возможность, возможность меняться, тогда он не будет стремиться просто дать материал, увидит в ребенке еще и человека, который растет и стремится к чему-то новому.

Учитель должен перестать быть просто наставником, учитель должен стать другом для ребенка. Должен превратить школьные годы в целый мир радости и жажды знаний, тогда сам ученик будет расти и стремится к лучшему. Нельзя отдалятся от ученика, он постоянно должен чувствовать поддержку. 

«Старый учитель»

Он достал из кармана красную ручку

(колпачок почему-то зеленый )

И поставил привычную закорючку.

Сколько же миллионов

Он поставил привычных таких закорючек

За семьдесят лет работы!

Похожих таких на открытый наручник

ТРОЕК!

Не двоек, что ты!

Артур Гиваргизов.

