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Современная школа: от традиций к инновациям.

Вот уже на протяжении многих веков существуют в мире школы. За такое долгое время многое успело измениться. Что-то изменилось в корне, что-то просто усовершенствовалось. Но, практически, ничто не осталось неизменным, кроме традиционных отношений: учитель-ученик.
Мы, т.е. наше поколение, окончили школу всего несколько лет назад. И в нашей памяти еще осталось представление о так называемой традиционной школе, хотя некоторые новшества коснулись и нас. Нас оценивали по пятибалльной системе, всем хорошо известной. Урок в нашем понимании – это сорок минут изучения какого-либо предмета. Мы сдавали традиционные экзамены  в девятом классе. Но вот в одиннадцатом пришлось уже сдавать ЕГЭ… А современные информационные технологии мы только начали постигать. И в принципе училось нам неплохо...

На сегодняшний день существует множество разных точек зрения на проблему внедрения различных инноваций в современной школе. Что лучше оставить традиционные формы и методы обучения или попробовать усовершенствовать учебный процесс? Да, тут действительно сразу и не решишь. Как всегда, есть свои плюсы и свои минусы.

Лично я, как и во множестве других ситуаций, придерживаюсь «золотой середины». Школа такая какая она есть сейчас складывалась не одно столетие и взять теперь и в корне что-либо изменить, я считаю, было бы, мягко говоря, не разумно да и невозможно. Тем более, что многое в традиционной системе обучения, является актуальным и по сей день. Например, я бы все таки оставила традиционную систему баллов и традиционную же сдачу экзаменов, так как к ЕГЭ я лично отношусь скептически… Ведь в первую очередь необходимо помнить, что ученик – это живой человек, личность. А при проведении тестовых экзаменов личностный фактор теряется самым первым. Да и с психологической точки зрения, как мне кажется, традиционный экзамен менее «травматичен». Помимо этого, мне, именно как учителю-филологу, хотелось бы, чтобы не забывалось в школе такое понятие как «развитие речи» учащихся, так как современные дети разучились говорить нормальным русским языком. От этого логично перейти  к вопросу о современных  информационных технологиях, которые буквально стремятся внедрить во всех школах , на всех предметах и без этого нормального и продуктивного процесса совсем не представляют. А кто же потом жалуется на то, что нынешних детей из-за компьютера не вытащишь? Ведь сами же детям прививаем любовь не к книге, а железной машине, которая портит им зрение и психику. Нет, я, конечно, не против использования в принципе информационных технологий на уроках в школе, но и перегибать палку тоже не следует. Нужно, чтобы всего было в меру. Если с умом все использовать, то тогда дети и технологиями сумеют в случае необходимости воспользоваться, и выразить свои мысли красиво и правильно тоже сумеют. 

А вообще, если смотреть на данный вопрос объективно, то следует дать только один ответ: в первую очередь нельзя забывать об учениках. Главное, чтобы система школьного образования, будь традиционная школа или инновационная, была направлена на развитие гармоничной личности ребенка, о детях нужно думать первым делом, чтобы им было хорошо в школе. А для этого нужно создавать соответствующую благоприятную атмосферу на уроке, чего можно добиться и традиционными, и инновационными путями. Главное, сделать это грамотно. 
