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Раньше я не задумывалась о значимости школы, но прошло время и  понимаю, что именно попав туда,  делаю первый в моей жизни сознательный шаг. Начало обучения в школе является одним из существенных переходных периодов в  жизни.  От того как ребенок начал свое обучение, зависит его  дальнейшее становление как личности.

Каждый школьник, хотя бы однажды, мечтает учиться в необыкновенной школе, школе, которая была бы школой радости, увлечения, понимания, исследования и адаптированной к реальной жизни. На современном этапе развития  системы образования эта мечта, увы,  практически неосуществима. Стремительно меняется все: цели понимания, стиль и манеры преподавания, доминирующий метод обучения, вид преобладающей деятельности учащихся, позиция ученика, содержание обучения, психологический климат урока и даже роль учителя, ученика и родителя!

В силу многих причин учителя по-разному относятся к новациям. Коллектив современной школы можно условно разделить на три группы: первая- составляют учителя - вещатели информации, хранители норм и традиций, т.е. сторонники традиционных методик; вторая – учителя новаторы, организаторы и консультанты деятельности учеников, управляющие учебным процессом и третья- наблюдатели- случайные, живущие по своим правилам люди и только при грамотном управлении, подборе персонала,  с группой единомышленников можно из школы функционирования перейти к школе развития. И грустно осознавать, что в школе нет того единства, которое так необходимо для сотрудничества: У-У-Р. Рушится все наработанное годами, предполагаемые перемены угрожают потерей любви и уважения к детям, нравственности, нарушают привычный ритм, ломают стереотипы мышления и сложившиеся представления об учебно-воспитательном процессе. 

Традиционно цели школьного образования описывались наборами (стандартами) полученных знаний, умений, навыков, которыми должен овладеть выпускник. Содержательно традиционное обучение выстраивается как взаимосвязь обучающей деятельности учителя и учебно-познавательной деятельности учеников; обучающиеся выступают как объекты управления. Целью обучения здесь является усвоение предметных знаний, а в стиле управления т.к. преобладает информационно-контролирующая функция, (но из-за большого потока информации и ненужных отчетов упускается главное- живое общение: ученик- учитель- родитель,) и авторитарно- репрессивный стиль деятельности управления. Основной организационной формой обучения является классно-урочная система.

Сегодня такой подход утрачивает свои позиции. Обществу нужны выпускники способные отвечать запросам рынка, эффективности и быстро проходить путь от идеи до ее практической реализации, готовые к включению в дальнейшую жизнедеятельность и мобильно решать возникающие перед ними жизненные и профессиональные задачи. Инновации запускают механизм саморазвития, обеспечиваю готовность личности к реализации собственной индивидуальности и изменениям  общества. 

Я думаю, что инновация как компонент целостной педагогической системы приобретает актуальность в образовании, в первую очередь, должны быть направлены на формирование личности, настроенной на успех в любой области приложения своих знаний и  возможностей. Каждый человек от природы самобытен, поэтому самое важное – вовремя увидеть эту индивидуальность и помочь ему раскрыться. 

В настоящий момент за моими плечами не только школа, но и несколько лет обучения в педагогическом Вузе.  Я – будущий учитель!!! А у каждого учителя, даже будущего есть определенные представления о современной школе, в которой он хотел бы работать. Кто-то только мечтает, а кто-то пытается. Я пока только мечтаю.

В моей школе, ребенок – центр, вокруг которого вращается весь образовательный процесс. Учитель – наставник, который направляет и помогает ребенку. Слово учителя мощный инструмент воздействия, к нему прислушивается как ученик, так и родитель. 

       Современная школа – школа, в которой мыслят. В ней приветствуется новизна и творческий подход. Творчество - это деятельность, порождающая нечто новое. Каждый учитель преобразует педагогическую действительность, создавая новую технологию для получения наилучшего результата.

Выпускник школы – интеллектуальная личность, обладающий смыслом своей жизни, осмыслением целей, пониманием сущности нравственности и развитому патриотизму, т.е. безконфликтно адаптированный к современному обществу. 

Моя  школа - учреждение с уникальным и привлекательным обликом. В такой школе тебя рады видеть всегда, все встречают тебя с улыбкой и хорошим настроением... Да, замечталась. 

Анализируя  свои мечты, я понимаю, что для меня существенной характеристикой школы являются инновационные идеи, выведенные из богатого традициями прошлого. Это обусловлено тем, что человеческая деятельность развивается и находится в состоянии непрерывного возобновления. Однако традиции  удерживаются и сохраняются, но в новом контексте.  Поэтому традиции и инновации сосуществуют в неразрывном единстве, под которым следует понимать их гармоничное взаимодействие. Инновации - сегодня, традиции – завтра. 

Мы нередко задумываемся о вчерашнем, сегодняшнем и завтрашнем днях, об их взаимосвязи и нашей роли в них. Что мы можем сделать,  чтобы будущее было лучше?  Мы способны мечтать о многом и обязаны делать малое, если вопрос стоит о собственной личности. а если вопрос стоит о школе и детях, то нам надо мечтать о малом, а делать многое, поэтому надо начинать с себя. Нет такого доброго дядюшки Сэма, который по взмаху палочки превратит школу- в школу радости , школу добра. Это утопия!!! Кропотливый, упорный, каждодневный, порой неблагодарный , часто со слезами и нервными срывами труд,- достигается успеха.

           Современная российская школа – это  огромные перемены,  происходящие  в системе образования за последние годы. Хочется верить, что все можно улучшить и сделать комфортнее для людей, как сам процесс работы и так и образования. 

 P.S.  Если хочешь чего-то добиться — ищешь способы, если только мечтаешь -  ищешь причину, так не ищи ее (то бишь причину) !!!

