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Хочешь изменить мир - стань этим изменением.

                                             Махатма Ганди. 
Основные тенденции развития образования предполагают совершенствование учителя, как профессионала. Школе нужен такой учитель, который будет нести позитивное настроение и уверенность в завтрашнем дне.

Хороший педагог помогает детям найти себя в жизни. Занятия у такого учителя всегда увлекательные и познавательные. Он способен воспитать у школьников самостоятельность и уверенность в своих возможностях. Как будущий педагог, я желаю приобрести все эти качества. Мне хочется, чтобы мои ученики получали именно те знания, которые им пригодятся в жизни. В своей педагогической практике я стремлюсь к тому, чтобы учение было в радость. Когда вижу искорки в глазах детей, значит, я смогла пробудить в них интерес к знаниям.
Компьютеризация образования позволяет создавать уроки интерактивными. При этом обучение становиться комфортным и доступным. Теперь на любом уроке есть возможность вместе с учениками выйти в Интернет. С использованием информационно-коммуникационных технологий на уроках осуществляется индивидуальный подход в обучении. Это позволяет учащимся изучать материал в своем темпе. С применением  web-квестов дети учатся искать достоверную информацию и перерабатывать ее.  Компьютер на уроке – это современно и перспективно.

Сегодня в школе широко используется метод проектов. Участие школьников в проектной деятельности заканчивается созданием собственного образовательного продукта. Это – электронные презентации, видеосюжеты, фоторепортажи, статьи, стихи. 

Мне нравится общаться с детьми, открывать им тайны окружающего их мира. Стараюсь для них находить такие примеры, которых нет в учебнике.  Таким образом, показываю детям, что нужно расширять свой интеллектуальный кругозор и не ограничивать себя определенными рамками. Считаю, что можно сформировать у школьников стремление к знаниям. И вместе с учителем им это будет сделать комфортней, интересней и полезней.

Размышляя о своей будущей педагогической деятельности, хочу обратиться к замечательным строкам Роберта  Рождественского: 
«Вы знаете, мне по-прежнему верится,

Что, если останется жить Земля, —

Высшим достоинством человечества

Станут когда-нибудь учителя».
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