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Т. К. Клименко в статье «Традиции и инновации в педагогическом образовании» отмечает, что «инновационные процессы входят в противоречие с существующей традиционной подготовкой, однако, между ними имеется диалектическая взаимосвязь, и можно утверждать, что в последнее десятилетие в педагогическом образовании сосуществуют две тенденции развития образования — традиционная и инновационная».

Под традицией понимают элементы социального и культурного наследия, передающиеся от поколения к поколению и сохраняющиеся в определенных обществах и социальных группах в течение длительного времени. В качестве традиции выступают определенные общественные нормы поведения, ценности, идеи, обычаи, и т.д. (Большая  советская энциклопедия).

Традиции «впитываются» человеком с детства: общие правила поведения, манеры, общечеловеческие ценности. Возникшие в глубокой древности традиции играют огромную роль в воспитании и образовании новых поколений. Но в стремительно развивающемся обществе некоторые традиции, на наш взгляд, могут сдерживать процесс развития. 

Традиция в педагогике, по мнению  Е. В. Бондаревской, — это феномен передачи знаний и опыта от одного поколения к другому.

В центре внимания традиционной системы образования находится учебный процесс. Преподаватель при этом находится в ограниченных условиях (его деятельностью управляет учебный план и программа), а целью обучения является процесс усвоения предметных знаний. Основная организационная форма обучения - классно-урочная система.

Но, ведь понятие  «классно-урочная система» прежде чем стать столь привычным, прошло стадию противостояния с принятыми, уже устоявшимися формами обучения, иными словами, являлось инновационным.

Понятие «инновация» появилось в работах ученых в  XIX веке, первоначально обозначало внедрение элементов одной культуры в другую и употреблялось как синонимичное понятию «нововведение».

Применительно к педагогическому процессу В.А. Сластёнин рассматривает инновацию как введение нового в цели, содержание, методы и формы обучения и воспитания, организацию совместной деятельности учителя и учащегося.

Следует различать понятия «новация»  и «инновация». «Новация» представляет собой частичные, локальные изменения традиционной, общепринятой теории и практики образования, без коренного их преобразования. Таким образом, новация и инновация имеют следующие различия:

· новация осуществляется в рамках существующей теории / инновация выходит за рамки существующих теории;

· новация изменяет отдельные элементы в существующей системе / инновация  преобразует саму систему;

· новация обновляет методики, изобретает новые методики
/ инновация открывает новые направления деятельности, создает новые технологии;

· новация усовершенствует прежнюю систему / инновация порождает новую практику или новую парадигму исследований и разработок.

Современный период развития общества называется этапом информатизации.  В этот этап российское общество вступило сравнительно недавно. Характерной его чертой является тот факт, что доминирующим видом деятельности в сфере общественного производства, повышающим его эффективность, становится работа с информацией (сбор, обработка, хранение, передача и использование). А так как общество стремительно развивается, то и образование не может стоять на месте. Поэтому и современное образование находится на этапе  информатизации. Информатизация образования обеспечивает  широкое внедрение психолого-педагогических разработок, совершенствование форм и методов организации учебного процесса, которые обеспечивают переход от механического усвоения  знаний к овладению умением самостоятельно приобретать новые знания.

В связи с возросшим объемом информации,  перед учителем встала задача научить ребёнка ориентироваться в ее большом потоке. 

Это значит, что обществу нужен  «новый человек» - человек познающий, т.е. умеющий «добывать» знания и готовый к постоянному самообразованию. Нужен человек самостоятельный, т.е. способный достичь успеха в жизни, найти себя и реализовать свои интересы и возможности.  Нужен человек, умеющий легко адаптироваться в любом социуме и умеющий активно влиять на него. Основываясь только на традиционных принципах, методах, формах и способах организации учебной деятельности школа не сможет создать условия для воспитания всесторонне развитой личности. Поэтому в настоящее время система образования ставит перед собой цель -  создать условия для максимального развития способностей человека к самореализации. И в  соответствии с этим новая образовательная парадигма не рассматривает ученика как «сосуд, наполняемый знаниями». Данная парадигма строится на следующих идеях: личностно-ориентированное образование, открытое образование, непрерывное образование.

Переходя к новой концепции образования (от позиции  «я учу тебя» к позиции «мы с тобой учимся вместе»), следует изменить взгляды на принципы, методы обучения, т.е. осуществить  переход от традиции к инновации.

В российских образовательных системах инновационные процессы реализуются по следующим направлениям: формирование нового содержания образования, разработка новых педагогических технологий, создание новых видов учебных заведений.

В школах в настоящее время применяются следующие инновационные технологии:

· метод проектов;

· личностно – ориентированные технологии;

· информационно-коммуникационные технологии (ИКТ) в предметном обучении.

Эти технологии уже показали эффективность своего воздействия и внедряются  во многих школах.

Говоря об инновациях в образовании рассмотрим и понятие «образования», которое  связано с понятиями «обучение», «воспитание» и «развитие», но первоначально понятие «образование» трактовалось несколько иначе. М.М. Поташник рассматривает термин «образование» как существительное от глагола «образовывать», т.е. «создавать» или «формировать» нечто новое.  Т.е. само образование по своей сути уже является инновацией. И процесс перехода от традиций к инновациям в образовании, как нам кажется, осуществляется постоянно.

