"Главная задача современной школы - это раскрытие способностей каждого ученика".

Дмитрий Медведев

Школа – важная ступень, которая готовит человека к дальнейшим познаниям.  Это шаг во взрослую жизнь. Наверное, мы все ждем от школы чего – то нового и необычного, отчасти праздника. Но все же, школа, это образовательное учреждение, и все изменения должны строиться на прочном фундаменте. 

Какой же должна быть современная школа? Это просто очевидно, что всегда мы получаем следующие ответы: «Современная школа должна быть технически хорошо оснащена», «ориентирована на детей», «должна учить правильному отношению к жизни» и прочее. 
Стоит ли современным школам перенять что-то от школ советского времени? Отвечая на этот вопрос, один из экспертов отмечал
: «В советских школах, безусловно, есть плюсы, которые стоит сохранять. Ученики находили себя, с большой радостью шли в школу, встречались с учителями. В школах работали педагогические кадры, которые притягивали внимание. Директора школ, которым пришлось работать в период распада СССР, вспоминают, что раньше они были более защищенными, всем необходимым их обеспечивало государство». 
С воспитательной точки зрения уклад школьной жизни в советских школах приближался к семейному укладу. Ученик, поступая в школу, обычно учился в одном классе до самого выпуска из нее. В классе складывались особые отношения. Присутствие учеников с различными способностями позволяло отстающим ориентироваться на более способных, а последние, оказывая помощь своим одноклассникам, помогали учителям. Во главу угла ставились благородные цели, такие как "всестороннее гармоничное развитие личности, сочетающей в себе духовное богатство, моральную чистоту и физическое совершенство". Так же, как и сейчас, специалисты задумывались о реформации школы, ее суть сводилась к стремлению изменить сознание человека, его воззрения и ценности и воспитать "человека новой формации". 

В дальнейшем, процесс разрушения государства сопровождался целенаправленным разрушением традиционной системы ценностей. Патриотизм был осмеян, воспитание целомудрия заменялось сексуальным воспитанием, физическая культура уступила свое место валеологии. Наибольшим нападкам подверглась семья. Стимулирование вольной жизни подростка, основанной на непослушании своим родителям, стало излюбленным приемом средств массовой информации. 

Изменилось содержание образования. Сокращены часы по предметам гуманитарного цикла, таких как русский язык, русская литература, история. Целью обучения и воспитания становятся успешность, карьера, вхождение в общество западного типа. Формируется система образования адаптационного типа, позволяющая ученику приспособиться к условиям жизни в обществе, но исключающая отдельные условия для его духовного, а значит личностного роста
. 

Сегодня мы стоим на пороге новых педагогических открытий, сейчас происходит быстрое обновление традиционной школы, которая вобрала в себя опыт предшествующих поколений. Настоящее время ставит перед школой серьёзные задачи и проблемы: как сохранить то лучшее, что есть в ней, как уберечь старые традиции и привнести в сложившуюся многовековую систему новые элементы, связанные с последними научно-техническими достижениями, как осуществить перевод школы на новые рельсы? 
Президент Российской Федерации Д.А. Медведев в национальной образовательной инициативе «Наша новая школа» сформулировал требования к современной школе (Послание Федеральному собранию, 5 ноября 2008 г.):

«Модель современной школы должна соответствовать целям опережающего инновационного развития экономики и социальной сферы, обеспечивать рост благосостояния страны и способствовать формированию человеческого потенциала. Сегодня образ выпускника школы становится ориентиром для проектирования процессов и условий получения образовательных результатов, главным инструментом развития школы и педагогического коллектива.
У выпускника современной школы должны быть сформированы готовность и способность творчески мыслить, находить нестандартные решения, проявлять инициативу, т.е. выпускник должен быть конкурентоспособным. Эти личностные качества определят инвестиционную привлекательность образования. Поэтому для создания модели Новой школы необходим переход к деятелъностно-компетентностной образовательной модели с ведущим фактором межчеловеческого взаимодействия, интерактивности. При построении «Новой школы» должны произойти существенные изменения в следующих направлениях:

1. содержание образования;
2. детско-взрослая общность;
3. статус учителя;
4. инфраструктура обеспечения образовательной деятельности;
5. культура управления преобразованиями: от экспериментальных площадок к инновационным сетям и массовой Новой школе».

А какой видят идеальную современную школу сами дети? Ребята мечтают об уютных кабинетах с хорошими партами, о компьютерах в каждом классе. Ученики говорят: «В школе все должно быть радостно! А учитель должен быть модным и современным», «В школе должны работать только добрые учителя, и еще они должны быть молодыми»
.

Вопрос привлечения в сферу образования молодых специалистов сегодня является очень актуальным. Поскольку престиж профессии педагога сильно занижен, считается, что в педагогические вузы поступают далеко не лучшие умы. Власти на различных уровнях стремятся сделать хоть что-то для молодых учителей.
А какой же я вижу школу будущего?
Школа будущего мне представляется коктейлем современных технологий и стабильных гармоничных традиций советских школ - идеологии, патриотизма, профессионализма. В современной школьной жизни должны присутствовать такие традиционные ценности, как: коллективизм, взаимопомощь, чувство долга, ответственность, трудолюбие, дисциплинированность. 

Современным школам открыты дороги, но часто они оказываются одиноки в решении своих проблем. Руководитель школы – стратег и лидер. Современный директор вынужден быть, прежде всего, хорошим менеджером, организатором. Нынешнее время требует от руководителей менеджерских качеств и знания нормативно-правовой базы. Директор, прежде всего, должен быть учителем и своим личным примером мобилизовать учителей, учеников и родителей. 

Авторитет профессии педагога мы создаем сами. Без притока молодых специалистов полноценный образовательный процесс невозможен. Современная школа должна постоянно развиваться и изменяться. Все изменения и инновации должны быть понятны, близки и ясны (что я должен делать, в каком направлении двигаться), очевидны (я делаю общее дело и вношу реальный вклад в реализацию поставленных задач). Одним словом, школа должна работать как слаженный механизм и обеспечивать не только бесперебойную работу, но и процесс развития.
Важными условиями достижения успеха в современной школе является целенаправленная и планомерная организация учебного процесса, а главное интеграция усилий всего коллектива. Объединение большинства членов педагогического коллектива должно обеспечиваться за счет: 

– уяснения общих целей школы руководителями и всеми учителями;

– коллегиального принятия решений, что в свою очередь обеспечивает широкое информирование и учителей, и учащихся, и их родителей о делах, проблемах, перспективах школы;

–– формирование педагогического коллектива – единомышленников.

Важным нововведением в инновационной школе я считаю - активное освоение педагогами модульной технологии – метода проектов. Ученические проекты, проекты педагогов, родителей проходят через все направления развития школы, наполняя жизнь школы духом общения и социальной значимости каждого. Проекты помогают ребятам реализовывать себя и свой потенциал, таким образом, школа перестает ориентироваться на среднего ученика, и каждый ученик получает возможность гармонично развиваться. А ученик, я считаю, должен изучать только те предметы, которые ему интересны, которые помогут ему в его дальнейшем профессиональном развитии.

Мы вступили в третье тысячелетие – век информатизации и информационных технологий. Я хочу подчеркнуть, что настала острая необходимость совершенствования учебных кабинетов и ресурсов презентации нового материала. Необходимыми в учебном процессе являются интерактивная доска, современные карты, современное электронное оборудование. Необходимо совершенствование школьной библиотеки, наполнение ее различными электронными базами данных по многим отраслям науки.

Существенным фактором современного педагогического пространства является создание психологического комфорта для каждого ученика, формирование мотивов к учебной деятельности, постоянное наращивание творческого потенциала личности к овладению навыками самостоятельной исследовательской деятельности, развитие познавательных интересов учащихся с разными психолого-физиологическими данными, исходным уровнем обученности и другими особенностями. Для этого необходимы программы для одаренных детей.

Общепризнано, что в методике 21 века приоритет за приемами, ориентированными на активизацию познавательной деятельности учащихся. Если 19 век был веком энциклопедизма, а 20 век – теоретизма,  то 21 век станет веком методологизма. Методология определяет пути и принципы, способы и приемы познания, практическая реализация которых невозможна без определенных правил и процедур. 

Свое эссе хочу закончить цитатой: «Высокие цели, хотя бы невыполненные, дороже нам низких целей, хотя бы и достигнутых».
Иоганн Вольфганг Гете.
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