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Эссе.
Современная школа. От традиций к инновациям.

«Все течет, все меняется» – простая истина.  Так и наш мир – постоянно меняется, развивается, а вместе с ним меняются и наши приоритеты, ценности, вещи, окружающие нас. Школа как важнейший социальный институт не может не отражать всех этих изменений. Но вместе с тем  школа должна быть, да и остается всегда чем-то незыблемым и фундаментальным. 
В наше время очень много говорят об инновациях в школе, о том, как это нужно, современно, актуально. Для меня всегда слово «инновация» звучало красиво, но несколько абстрактно, не совсем ясно. Ведь по сути, «инновация» - это какое-либо нововведение. Иногда возникает впечатление, что за этим красивым словом кроется просто «хорошо забытое старое», а иногда понимаешь, что это действительно нечто в корне новое и полезное. Когда говорят об инновациях в школе, то у большинства людей возникают ассоциации, связанные с информатизацией, компьютерными классами, интерактивными досками и другими подобными вещами. Я могу с этим согласиться, но лишь отчасти.  По своему ученическому опыту я помню, как стремительно обыкновенная компьютерная презентация стала одним из основных видов наглядности на уроке, хотя поначалу воспринималась  как интересная новинка.
 Но все вышеперечисленное – это лишь внешняя, видимая сторона инноваций, а нужно заглянуть чуть глубже. На мой взгляд, основная черта современной школы – это ее ориентирование на проектную деятельность. Почему именно проекты? Возможно, потому что они требуют инициативности, самостоятельности и творчества от своих разработчиков. Это можно рассматривать как некий «госзаказ», установку на формирование активных и самостоятельных людей. Ведь именно такие сейчас больше всего востребованы. 
Понимание образа учителя сейчас также «инновационное». Современный учитель должен соответствовать действительности: быть активным, подкованным в сфере информатики, креативным, коммуникабельным. 

И внешне все современно, красиво, хотя и требует доработки, некоторого опыта. И кажется, что вот она, школа будущего, и мы идем по верному вектору. Но почему-то у меня возникает ощущение, будто люди слегка «заигрались» с инновациями. Да, иногда они действительно эффективны и нужны, но не стоит пренебрегать проверенными веками приемами, методами, формами работы. Все-таки, на мой взгляд, все новейшие технологии мира не научат ребенка тому, чему сможет научить один хороший учитель. Засилие подобных технологий придает облику школы какую-то холодную бездушность. Мне очень нравится проект как вид ученической деятельности, это действительно ново, это действительно полезно и может быть  реализовано практически. Но чрезмерное внимание к проектированию порождает «проекты ради самих проектов», а решения действительно актуальных и важных проблем предлагаются гораздо реже.
В целом, я считаю, что инновации необходимы, школа не может оставаться на одном месте, школа не может позволить себе быть косной, отстающей от своего времени. Но важно тонко и корректно уметь сочетать традиции и инновации, не гнаться за яркостью новых технологий, а подходить к решению этого вопроса осмысленно, а главное – с душой.
