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В современном мире происходят изменения связанные с небывалыми темпами научно-технического прогресса, постоянным появлением новых технологий. На сегодняшний момент защищенным в социальном отношении может быть образованный человек, способный гибко перестроить свою деятельность, творчески мыслить и находить нестандартные решения, способный конкурировать.

На пороге 2010 год. В России этот год объявлен годом Учителя. В национальной образовательной инициативе «Наша новая школа» меня заинтересовало направление развитие учительского потенциала. Учитель является одним из главных звеньев всего образовательного процесса. Учительский труд необходимо стимулировать и поддерживать, привлекать новых специалистов в школу.

Все направления, представленные в данном проекте, относятся к общему образованию.  Обратите внимание на то, что проект «Наша новая школа» начинается с фразы: «Общее образование для всех и для каждого». Я считаю, что в проекте не выделено одно из важнейших направлений – специальное образование.  Сейчас специальное образование переживает серьезные изменения: это гуманизация образования,  ранняя диагностика, ранняя психолого-педагогическая помощь, это просвещение родителей, их привлечение в образовательный процесс,  это интегрированное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья.
 К сожалению, образовательная инициатива не рассматривает механизмы создания специальных условий обучения в обычной школе для детей-инвалидов, не предполагает разработку индивидуальных учебных планов, которые предусматривают систему поддержки и адаптацию образовательных программ. В данном проекте лишь затрагивается вопрос о создании адаптивной безбарьерной среды. 
Надеюсь мои слова услышат и специальное образование не оставят без должного внимания. Ведь с каждым годом увеличивается численность детей с особыми образовательными потребностями, а это не только дети с нарушением интеллекта, но и с нарушением слуха, зрения, речи, опорно-двигательного аппарата. Хотелось бы пожелать, чтобы все задуманные направления образовательной инициативы «Наша новая школа» были успешно реализованы в кратчайшие сроки, лично я как педагог буду этому содействовать.
