Поддержка одаренных детей
"Дети  - это наше будущее" - всем известная сентенция, но, кажется, что мы  стали относиться к ней, как к простой и ничего не значащей фразе, забыли ее настоящий смысл! 
Дети - это ростки  будущего, и мы должны сделать все возможное, чтобы эти ростки развивались в " тепличных " условиях.
Я считаю, что образовательная политика в этом направлении должна опираться на следующие положения. 
Во-первых, необходимо создать материальные условия для поддержки одаренных и талантливых людей; возможно привлечение спонсоров.
Во-вторых, нужно сформировать центр выявления юных дарований. В упрощенном варианте можно просто в школе, на районном уровне проводить олимпиады, соревнования, конкурсы, которые позволили бы выявить наиболее  интеллектуально и творчески подготовленных и способных детей. Например, в моей сельской школе регулярно проводились олимпиады и конкурсы типа "Ученик года", "Золотой росток" и т.д.  
Далее необходимо составить программу развития способностей талантливых детей, поэтому я предлагаю четвертым пунктом -  создание специальных школ для одаренных. Это могут быть как очные, так и заочные школы, выездные школы, кратковременные курсы! Возможно  создание постоянных школ для одаренных детей. В подобных школах будут формироваться классы по дисциплинам и направлениям: гуманитарные классы, математические, спортивные и т.д. Дети должны обучаться там круглогодично. Данная система  должна способствовать стабильному непрерывному развитию и совершенствованию учениками своих знаний и умений. 
В- пятых, необходимо стимулировать учеников, поощрять их достижения и старания. Одаренным детям нужно выплачивать материальную поддержку - стипендию, предоставлять льготы при поступлении в высшие учебные заведения, хотя бы в своем крае, лучше было бы вообще освобождать их от вступительных экзаменов. Можно организовывать стажировки в страны Европы или  в США, обучение по обмену.   
В- шестых, после окончания университета, необходимо  обеспечивать одаренным студентам достойные рабочие места в соответствии с их специальностями.  Было бы рационально задействовать таких профессионалов в государственных сферах деятельности, в министерствах.
 Россия - страна талантов, но, к сожалению, талантов еще не выявленных или талантов, которые вынуждены погибать или деградировать.  Поддерживать одаренных детей - наша святая обязанность. 
Можно проследить закономерность: чем больше у нас в стране талантливых и интеллектуально развитых детей, тем больше наши университеты выпускают высококвалифицированных специалистов, а чем больше таких специалистов поступят на службу в государственные органы власти, тем больше вероятность того, что Россия в скором будущем сможет выйти на  новый, более высокий уровень развития; мы сможем создать конкурентоспособную  страну.  Следовательно, финансировать программу по поддержки одаренных детей - в интересах  государства. Помните, что вложив  в образование рубль  сегодня, завтра вы восполните свои потери в сотни раз!!! Это как выгодная инвестиция!!!  Поддержим наши таланты - будем гордиться Россией!!!
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