Самое прекрасное, что есть в нашей жизни – это ДЕТИ. С этим трудно поспорить! Как банально не звучит, но дети – цветы жизни! Так как это цветы, им тоже нужен уход и внимание. Только благодаря правильному уходу, мы получим то, чему можно радоваться, чем можно бесконечно любоваться!? Что же делать, чтобы цветок рос и развивался!?  
Ответ на этот вопрос дает национальная образовательная инициатива « Наша новая школа».
                                     




Отправляя ребёнка в школу,  каждый родитель хочет видеть его счастливым, успешным и образованным.  От того как ребенок начал свое обучение, зависит его дальнейшее процветание. 

Мы должны четко понимать, специалист  начинает формироваться в школе, именно так как мы подготовим школьника,  насколько правильно мы сможем его сориентировать в высокотехнологическом мире, зависит его конкурентоспособность  сегодня.

Продукт школы – это инноватор, центральная фигура всех преобразований в обществе. Он не дает людям покоя, является источником инновационных конфликтов и готов на многое ради воплощения идеи в жизнь. 

Что же делать, чтобы из школы вышел именно ИННОВАТОР? Как и чем нужно удобрять наши цветы! Свои способы удобрений предлагает  Д.А. Медведев, в рамках  национальной образовательной инициативы « Наша новая школа»: это
1. Обновление образовательных стандартов; 
2. Система поддержки талантливых детей;

3. Развитие учительского потенциала;

4. Современная школьная инфраструктура;

5. Здоровье школьников.

Я положительно отношусь к направлениям,  которые были заявлены   президентом. Нет сомнения, что предложенные стратегии своевременны.
 В  центре инициатив стоит  ученик, тогда  во главе образовательной инициативы должен стоять учитель.
 И сегодня мы должны подумать над тем, как привлекать квалифицированных специалистов в школу. На мой взгляд, рецепт один –  создать благоприятные условия, повышая престиж профессии и  уровень благосостояния. Повышая престиж профессии, повышаем ответственность учителя, за результат своей деятельности. Он должен думать о том как ему готовить инноватора, а не о том как зарабатывать деньги.

 Конкретные  меры по реализации других направлений  исходят от учителя. Именно учитель должен предлагать и  разрабатывать образовательные стандарты, соответствующие  требованиям современности и будущего. 
Учитель, так же  должен обладать способностью, видеть в каждом учащемся таланты. Чем раньше талант будет замечен, тем успешнее будет его развитие. 
Именно педагог может сделать для здоровья воспитанника школы гораздо больше, чем врач. Он может предостеречь детей от неправильного обращения со своим здоровьем, остерегая от перегрузок,  проверяя расписание. 
Ведь не зря говорят, что посеешь, то и пожнёшь. Чему научишь ребенка, то и в результате получишь.

Дети - это самое ценное, что есть у нас, они не только цветы жизни, они ещё и её смысл, и её продолжение, давайте, помнить об этом и всегда дорожить чудом, которое нам подарила природа!
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