Новая школа
Здравствуйте, уважаемые коллеги! Сегодня мы с вами собрались, чтобы создать новую школу, школу современного поколения. Выступать перед вами для меня большая честь, ведь никто кроме вас, не сможет оценить того, что я сейчас скажу.

Подозреваю, сейчас, вы ожидаете, что я начну вещать вам о модели новой школы. Вы правы. Но прежде, я хочу обратиться к вам, уважаемые коллеги, педагоги! Ведь ценность любого инструмента определяется тем, чьи руки его держат. Сейчас я говорю о вас. 

Задумывались ли вы когда-нибудь над тем, что из 141 млн. человек, проживающих в России 64 млн. алмазов находятся в ваших руках?! Я не хочу, чтобы школа стала тем местом, где шлифуют булыжники и губят алмазы!

Под новой школой я, прежде всего, понимаю новых учителей, а не новые современно-оборудованные классы, пластиковые окна, евроремонт, и даже не новейшие учебно-методические комплекты. Это всего лишь красивая упаковка, под которой находится самое ценное, что есть у нашего человечества – дети. 

У Л.Н. Толстого есть замечательные слова: «… Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец и мать, - он будет лучше того учителя, который прочел все книги, но не имеет любви ни к делу, ни к ученикам. Если учитель соединяет в себе любовь к делу и к ученикам, он – совершенный учитель.» Не могу не согласиться со словами великого русского писателя. 
А какой он: новый, современный учитель? Это, прежде всего, профессионал, эрудированный, образованный во всех областях, стремящийся к саморазвитию, самосовершенствованию и не лишенный самокритичности.

Сейчас мы с вами, безусловно, можем создать новую школу, школу будущего, но жива она будет только в одном случае – пока учитель в ней интересен ребёнку. В новой школе мы не можем исключить того, что было заложено поколениями, для нас это великий опыт. Но без новаторства процесс обучения не будет иметь развития.

Хочу поделиться с вами моей самой сокровенной мечтой – открыть свою школу, в которую дети будут ходить с радостью, где старшие будут помогать младшим, где проблема одного станет проблемой всех. Уроки будут творческими, увлекательными, а порой и с сопровождением классической музыки. Дети сами будут открывать для себя новые истины, новые горизонты. В школьную программу будут введены такие предметы, как логическое мышление, риторика, этика. Ученики смогут оценивать учителей и меняться с ними ролями. С 1 по 4 классы будет введена карточная система оценивания. Зарабатывая карточки различных цветов, в зависимости от активности на уроке, в конце года на ярмарке труда их можно будет обменять на ценные вещи. Я сделаю всё от меня зависящее, чтобы повысить мотивацию к обучению у своих учеников. Ведь учиться нужно весело, чтобы хорошо учиться.
Поймите, ведь образование зависит не только от бюджета нашей страны, но и от того, как мы с вами будем относиться к нашей профессии, к нашему призванию, к нашему долгу. 

Люблю ли я школу? – Да! Люблю! Очень! А вы?
