Проект "Наша новая школа".
В Послании Федеральному Собранию Дмитрием Анатольевичем Медведевым была упомянута инициатива "Наша новая школа". Он выделил пять направлений модернизации российской средней школы:

- введение комплексной оценки академических достижений ученика, его компетенции и способностей;

- создание на базе школ центров развития физического и творческого потенциала детей, в том числе и детей с ограниченными возможностями;

- расширение самостоятельности школ, преобразование их в автономные учреждения;

- законодательное урегулирование частного образования, а так же возможностей выбора школы родителями и учащимися;

- модернизация системы педагогического образования.

В проекте четко определены задачи, стоящие перед новой российской школой - это "раскрытие способностей каждого ученика, воспитание личности, готовой к жизни в высокотехнологичном, конкурентном мире". К этой, риторичной на первый взгляд, цели прилагаются довольно конкретные пояснения. Государство наконец-то сказало школе, что ему от нее нужно. Хочется надеяться, что комплексный подход и системность в проведении реформ даст возможность заниматься не решением сиюминутных школьных проблем, а действовать с перспективой на будущее.
Наиболее оптимальным на сегодняшний день является не изменение показателей оценки качества подготовки ученика, а в первую очередь кардинальное изменение отношения к школе и учителям со стороны государства. Учитель – это в идеале профессионал чрезвычайно высокого класса, на котором лежит громадная  ответственность за детей, за будущее. 
Национальная инициатива «Наша новая школа» заявляет принципиально другую позицию по отношению к учителю. Там сказано, что учитель должен уметь: а) проектировать, б) заниматься исследовательской деятельностью, и, самое главное, он должен уметь этому научить детей. Учитель должен видеть в детях, в первую очередь, индивидуальность. Национальная инициатива поставила заказ общества и государства на учителя нового поколения. 
Замечательно, что в Национальной образовательной инициативе «НАША НОВАЯ ШКОЛА» намечается вовлечение учащихся  «в исследовательские проекты, творческие занятия, спортивные мероприятия, в ходе которых они научатся изобретать, понимать и осваивать новое, быть открытыми и способными выражать собственные мысли, уметь принимать решения и помогать друг другу, формулировать интересы и осознавать возможности». Во многих школах, особенно учреждениях повышенного статуса, уже накоплен значительный опыт по вовлечению учащихся в научно-исследовательскую работу, дающую высокие результаты. Следует этот опыт обобщить и распространить в общеобразовательные учреждения, привлекая также к исследовательской работе с учащимися преподавателей высших учебных заведений и исследовательских институтов.

 Но отдельные моменты в обсуждаемом документе меня настороживают.     

 «Участие в работе школьных советов превратится из обузы в увлекательное и почетное занятие». Будем смотреть правде в глаза: этот тезис достаточно сомнителен и веет от него маниловщиной. Родительское сообщество в современных условиях критики и падения авторитета учительского корпуса уже сформировало агрессивную и достаточно нетерпимую позицию, когда критике подвергается и профессионально-содержательная и воспитательная деятельность школы. Мы и в будущем не видим стимулов для консолидации родительского сообщества до уровня «почетного занятия» в школьных советах.

Цитируя утверждение «Школы как центры досуга будут открыты в будние и воскресные дни, при этом школьные праздники, концерты, спектакли, спортивные мероприятия станут привлекательным местом семейного отдыха», следует заметить, что эта сказка может стать былью только в том случае, если в школах будут созданы  центры «Семейного досуга», в котором   работники со специальным образованием будут заниматься с учениками и их родителями подготовкой школьных праздников, концертов, спектаклей и руководить их проведением. Ни в коем случае нельзя работу в воскресные дни перекладывать на плечи классных руководителей, которые могут вообще лишиться своего единственного выходного дня, что сразу приведет к снижению уровня здоровья учительского корпуса.
           Новой школе требуется педагог, не только влюбленный в детей и свою профессию, но обладающий высоким уровнем компетенций, владеющих новыми информационными технологиями, включающих использование различных сервисов сети Интернет, умеющих создавать электронные образовательные ресурсы, на что затрачивается колоссальное время. Поэтому, значительное время потребуется для обучения педагогов, не исключая самообразование и дистанционное обучение, на которое, как правило, при современной недельной нагрузке педагога в 18 часов, также остается мало времени. 
Внеаудиторная занятость учащихся, которая предусматривается обновленными образовательными стандартами, вызывает опасение в связи с возможной перегрузкой учащихся, особенно начальной школы. 

Считаю, что проект отвечает  требованиям сего времени, акценты расставлены, верно, надеемся, что он будет реализован, так как является логическим продолжением основных направлений деятельности за последние годы.  

