ПРОТОКОЛ 

заседания Совета по учебной и производственной практикам № 4

от 24.01.2013г.


Присутствовали: Дроздова И.А. - начальник отдела практики, председатель заседания; Тимошина М.И. - методист отдела практики, секретарь заседания; Левшова М.А. - завпрактикой; Алисова Г.П. - факультет иностранных языков; Бережная О.В. - ФБГХ; Бочарова Ю.Ю. - ФППД; Кейв М.А. - ИМФИ, зам. директора по учебной работе; Корнилова Ю.Ю. - ИМФИ, отделение «Технологии»; Лукьянова О.В. - филологический факультет; Луценко Е.В. - ИФКЗиС им. И Ярыгина; Мурашова М.А. - менеджер проекта ИППР; Мясникова Н.И. - ИФКСиЗ им. И. Ярыгина; Новобранцев А.С. - директор ЦтиСК студентов и выпускников; Новопашина Л.А. - зам. по науке ИППР; Пилипчевская Н.В. - кафедра педагогики; Софронова Т.М. - факультет иностранных языков; Хасан Б.И. - директор ИППР; Эверт Н.А. - ИДОиПК.


Повестка


1. О результатах реализации проекта № 08/12 «Развитие профессионально-личностных компетенций студентов в инновационной среде педагогической практики педагогического университета» в 2012 году и планировании деятельности на 2013 год.


2. Разное.


1 вопрос: 


Выступала И.А. Дроздова, начальник отдела практики с вопросом о результатах реализации проекта № 08/12 «Развитие профессионально-личностных компетенций студентов в инновационной среде педагогической практики педагогического университета» в 2012 году и планировании деятельности на 2013 год.


См. Приложение 1.


Выступала Ю.Ю. Бочарова, руководитель направления «Исследование   системы действующих механизмов организации и содержания педагогических практик студентов, получающих педагогическую специальность в учреждениях профессионального образования в России и за рубежом».


Проведен анализ механизмов организации и содержания педагогических практик студентов, получающих педагогическую специальность в учреждениях профессионального образования в России и за рубежом (на примере стран, имеющих рейтинг не ниже десятого по результатам PISA) для создания модели педагогической практики. Для составления методологической платформы для сравнительного  анализа организации педагогических практик  изучено свыше 25-ти статей,  опубликованных в 20-ти ведущих российских педагогических журналах за последние три года. Было исследовано 11 документов и материалов по практике университетов англо - говорящих стран (Канада, Великобритания, Ирландия), проанализировано содержание сайтов 18-ти российских и 23-х зарубежных вузов (Германия, Испания, Великобритания, Канада, Ирландия), где представлена информация об организации практики. Изучен, проанализирован опыт российских вузов (сузов) по организации педагогической практики по материалам статей, учебно-методических изданий, сборников конференций и др. В результате подготовлена аналитико-информационная справка по организации и проведению практик в России и за рубежом. Разработаны схемы контент-анализа текстовых документов; матрицы фактологического анализа данных экспертного интервью (в случае командировки). Подготовлена библиографическая справка о статьях на иностранных языках по теме проекта; изучен опыт российских и зарубежных вузов, педагогических колледжей, центров и др. по организации педагогической практики по материалам сайтов. 


При анализе методических рекомендаций по практике в зарубежных странах мы обратили внимание, что в России не уделяется внимание формированию у студентов профессионального поведения. За рубежом более четко осуществляется вхождение  систему ценности школы, знакомятся студенты с учителями, их интересами и т. д. Второе отличие от нас — это то, что за рубежом большое внимание уделяется практико-ориентированности обучения. И третье отличие — у них в стандартах обучения гораздо меньше компетенций, чем у нас. 


Новобранцев А.С.: Скажите, Вы рассматриваете практику только как работу со студентами или шире?


Бочарова Ю.Ю.: Студентов мы рассматриваем как субъектов учебно-профессионального сообщества, отсюда и соответствующее отношение к практике.


Новобранцев А.С.: Планируете ли вы на базе МБОУ СОШ № 150 реализовывать программу адаптации молодых специалистов?


Бочарова Ю.Ю.: Безусловно.


Выступала Н.А. Эверт, руководитель направления «Разработка инновационных диагностических подходов и инструментария для выявления уровня сформированности компетенций  студента-практиканта в соответствии с задачей обеспечения оценки качества образования в условиях введения новых ФГОС».


На сегодняшний день разработана концепция и идеология процессуальной экспертно-оценочной диагностики. При разработке диагностики используется метод формализованного описания. Измеряется не само понятие, а его проявление или не проявление посредством сущностных характеристик.


Разработана также электронная оболочка мониторинга проявления компетенций студентов-практикантов. 2% студентов уже прошли тестирование. 


Выступал Б.И. Хасан: директор ИППР с вопросом об аналитическом обзоре мировых практик диагностики и измерения профессиональных компетентностей выпускников педагогических вузов и модели оценки уровней сформированности компетентностей.


Недавно в Великобритании вышел доклад М. Барбера об оценке компетенций студентов, в нем он называет актуальными компетенции 10-летней давности. Наши работодатели называют совершенно другие компетенции. Родители наших школьников предъявляют требования к образованию, основываясь на своем опыте обучения. Поэтому сказать точно, какие из компетенций на сегодняшний день востребованы достаточно сложно.  Учитывая запросы всех заинтересованных лиц, мы вывели некую модель оценки компетенций. Одна шкала отражает степень свободы профессиональных действий и поэтому на ней такие точки отсчета как «выполняет по образцу», «выделяет задачи из трудных ситуаций» и «самостоятельно решает задачи». Вторая шкала — это репертуар педагогических действий. На данной шкале могут быть такие точки отсчета как «постановка учебных задач», «постановка исследовательских задач», «постановка управленческих задач» и т.д.  


Выступала Н.В. Пилипчевская: Одним из направлений развития проекта в 2013 году станет реализация тьюторской практики. Ее необходимость обусловлена запросом самих образовательных учреждений, так как они переходят на индивидуальные планы развития. При этом зачастую, данные планы составляют не ученики, как это должно быть, а учителя. Кроме того ставки тьюторов во многих школах уже есть,а специалистов еще нет.


Выступал А.С. Новобранцев: Еще одним направлениям в рамках проекта станет «Практика карьеры». Необходимо завязать этап прохождения практики и трудоустройство выпускников. Есть административный заказ — учителей не хватает. На сегодняшний день базы практики студентов и базы трудоустройства совпадают только на 20%. Данным проектом мы выйдем на решение важного момента — кадровое обеспечение территорий.

Председатель заседания Совета 

по учебной и производственной практик                                                               И.А. Дроздова

Секретарь заседания                                                                                                 М.И. Тимошина

